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I) LES GENERATEURS.

Les circuits que nous avons utilisés comportaient toujours un générateur. En courant continu

les générateurs usuels sont :

	-

-

-


	


II) PUISSANCES MISES EN JEU DANS UN GENERATEUR.

1) Puissance utile ( Pu ).

C’est la puissance que le dipôle générateur fournit au circuit extérieur : elle est purement électrique.

Nous savons que :

	


2) Puissance perdue ( Pj ).

Comme tout appareil électrique, un générateur dissipe de l’énergie par effet Joule. Il possède une résistance interne r telle que :

	


3) Puissance électrique totale ( Pet ).

C’est la somme de la puissance utile et de la puissance perdue :

	


4) La force électromotrice d’un générateur ( E ).

a) Définition.

C’est le quotient de la puissance électrique totale du générateur par l’intensité du courant qu’il

fournit.

b) Démonstration.

	


Donc on obtient la relation :

	
	


III) LOI D’OHM RELATIVE A UN GENERATEUR.

La DDP entre les bornes d’un générateur est égale à sa force électromotrice diminuée du produit

de sa résistance par l’intensité du courant extérieur, donc :

	
	


Caractéristique externe d’un générateur : C’est la courbe U = f ( I )





Construction de la courbe :

	


IV) SCHEMA EQUIVALENT D’UN GENERATEUR.

1) Pôles d’un générateur.

Contrairement à une résistance, les deux bornes ( les pôles ) d’un générateur sont différentes : c’est 

un élément polarisé par nature.

Si dans un circuit il est unique, il va imposer à ce circuit sa propre polarité et le sens de circulation

du courant.

2) Symbole.

3) Schéma équivalent à un générateur réel.

Les deux paramètres E et r qui caractérisent le générateur sont représentés chacun par un 

symbole: une source de tension en série avec une résistance.

        Générateur réel                                           Générateur équivalent

V) COURANT DEBITE PAR UN GENERATEUR DANS UNE RESISTANCE.

1) Schéma réel et équivalent.

2) Calcul du courant I.

Démonstration :

	


VI) PUISSANCE ET RENDEMENT D’UN GENERATEUR.

1) Expression du rendement électrique.

Le générateur fournit la puissance électrique totale Pet alors que le circuit extérieur ne reçoit que

la puissance utile Pu.

Le rendement est donc :

	


2) expression du rendement industriel.

Outre les pertes par effet Joule, les générateurs peuvent être le siège de pertes d’une autre nature.

La puissance qu’ils absorbent est alors égale à la puissance électrique totale augmentée de ces

pertes :

Le rendement est donc :
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VII) GROUPEMENT DE GENERATEURS.

1) Groupement en série.

Le pôle positif d’un générateur est relié au pôle négatif du suivant. L’ensemble présente deux

bornes P ( positif ) et N ( négatif ) qui constitue un dipôle générateur.

Donc on en déduit : 

Générateur équivalent :

	-

-


La loi d’ohm de ce générateur équivalent s’écrira :

	


Applications :

	


2) Groupement en parrallèle.

Il faut grouper en parallèle des générateurs identiques.

Les n générateurs ont leurs pôles positifs reliés au même point P et leurs pôles négatifs reliés au 

même point N.

Tous les générateurs ont la même force électromotrice et la même résistance interne. De plus la tension U est commune.

Le courant débité est donc le même pour tous les générateurs : 

Le courant totale est :




